
Szerda szeptember 7.Brassó, 1910. 11. évfolyam 202. sz.
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Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon UO. 

Kiadóhivatal Hentschel H., Kut-u. 23. 
Telefon 35(5.

Fióküzlet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Megjelenik vasárnap es ünnepnap kivételével mindennap J. u. 5 ö.

Felelős szerkesztő: Kölese Károly dr.

Előfizetési árak:
1 hóra házhoz hordva (50 fill. 
Vidékre postán küldve 1 K. 
Egyes szám ára 2 fillér.

Újév az iskolában.

Szokatlan élénkség ömlik el az 
utcákon: megjöttek a diákok. Mosoly­
gó piros pozsgás arccal járnak-kel- 
nek, baráti kezet szorítanak, tereferél­
nek a vakációi eseményeken, aztán 
megépítik egymás között a jövő év 
kilátásait, reményeit.

Az élet költözött be lassú vérke­
ringést!, öreg városunkba megjelené­
sükkel. Ezt az életet, amelyet a vaká­
ció kedvteléseiben, az egészség gim­
nasztikáiban felfrissítettek, a gondos, 
gyermekeikre féltékeny szülők jó ke­
zekre akarják bízni. Hogy futkosnak, 
járnak, kelnek, kérdezgetnek, utána 
néznek mindennek, féltő gonddal vá­
lasztják meg a helyet, hol biztonság­
ban elhelyezhetik a szívók kincsét, 
gyermekeiket. A homlokukat szántó 
gond elsáncolni kívánná őket a szenny­
től, az erkölcsi züllésnek az utcán, a 
közéletben kavargó áradatától, a mely 
minden lépten-nyomon sarkuk után 
leskelődik, hogy elejtse őket.

Sok jóban nevelkedni, megerő­
södni jöttek közénk a mi diákjaink. 
Az élet legdrágább időit, legszebb, 
de leggyorsabban futó éveit tölti ná­
lunk, hogy sok vett jóban, tudásban, 
erkölcsben, lélekmíivelődésben neve­
lődjenek, amelyekre majd mind férfi­
aknak oly annyira szükségük leszen. 
A férfi olyan férfi, mint a milyen ne­

velő behatások környezetében nőtt a 
gyermek ifjúvá és az ifjú férfivá. Az 
élet mindig olyan, mint a hogyan ki­
műveljük lelki, szellemi kincseit, me­
lyeket az Isten vele adott.

Érdemes és vigasztaló dolog be­
letekinteni az ifjú nemzedék fejlő éle­
tébe : a nemzet tavaszának ébredésébe. 
Az ábrándok, vágyak, remények töm­
kelegébe, amelyek majdan tettekben, 
erőben akarnak kifejleni. Ezek az ifjú 
vágyak, remények, ábrándok éltetik a 
mi fiainkban a jövendő hazát. Amilyen 
hazát, társadalmat, jövőt akarunk, úgy 
alapozzuk meg azt reményeinkben if­
júságunkban. Bennök fejtik s fog él­
ni az országos az országban haza és 
társadalom. Érvénytelen és hálátlan fá­
radozás a társadalinatférfiaiban megja­
vítani, megfejelni, azokba régi, rossz 
szokások rögződtek, csontosodtak be­
le, — igyekvésünket arra vessük, 
hogy ifjúságunk ne ebbe a mételyes, 
romló társadalomba nőjjön bele. Nem- 
zetgyilkos bűn nem félteni, nem őriz­
ni fiainkat a mai társadalom bűneitől, 
fekélyeitől, amelyek már már beborít­
ják az egész nemzettestet.

Jóleső, kedves jelenség látni az 
ifjú lélek férfivá ébredését. Az ábrán­
dok, a remények tömkelegé, szétfosz- 
ük, — a hajnalhasadásban támadt köd 
éltető harmattá rakódik le: az ábrán­
dokban, eszményekben, a lélek ideális 
hullámzásában tiszta, egészséges, erős 
lélek érlelődik. Erős, törhetetlen lélek

nélkül nem férfi a férfi. Es ennek a 
hazának férfiakra van szükségei, a fér­
fi fogalmának értelmében.

Ezért vesszük féltő gondjainkba 
ifjúságunk nevelését s nem szűnünk 
hangoztatni, hogy a nevelés valláser­
kölcsi alapon történjék. Félünk, hogy 
féltékenyen őrzött iskoláink állami ke­
zelésbe jutnak; ott a nevelés iránya 
annyiképen változhatik, a milyen szél 
forgatja fel a kormányokat. A kor­
mány tétlenül elnézte, hogy a tudás 
legelső intézetében, a Pázmány egye­
temen a magyar koronáról kitördelték 
a szent keresztet. Nem szűnünk meg 
hangsúlyozni, hogy a vallásos neve­
lésnek akadálya ne legyen iskoláink­
ban.

Iskoláink életének, értékének be­
tekintésére előttünk állnak a statiszti­
kák. Megdöbbentő bizonyságot tesz­
nek ezek a keresztény magyar elem 
leszorulásáról; a tudományos pályákat, 
a «nemzeti élet intézőségét rohamos 
gyorsasággal foglalja le a zsidófaj. 
Szomorú tanúságot meríthetünk ebből 
arra, hogy résen kell állanunk. Azt a 
nagy nyers erőt, amely a keresztény 
magyar társadalomban van, fejtsük ki 
művelődésben, erőnyerésben. Művel­
jük ki szellemi erőkészletünket s ves­
sük rá iparra, kereskedelemre értelmi 
pályákra. Minden magyar ember állja 
meg helyét a kötelességteljesitésében!

Tárca.

Gazdasági nőnevelés és 
megélhetés.

Irta: Dr. Fischcr-Colbrie Ágost 
kassai püspök.

A nő gazdasági munkája a saját csa­
ládjában pénzt takarít meg, sőt pénzt be is 
hozhat s ami ennél is fontosabb : egészsé­
ges és kellemes otthont teremt.

De a nő gazdasági munkája kiléphet a 
család háztartásának kereteiből s ekkor is 
biztos megélhetést teremthet. Van a gazdál­
kodásnak számos ága, melynek vezetésére 
a nő alkalmasabb, mint a férfi. Ahol minu­
ciózus pontosságra, szeretetteljes, aprólékos

gondra, skrupulózus tisztaságra van szükség,
oda nőt kell állítani.

Ilyen munkálatok a gazdaságban töb- 
bé-kevésbbé: a konyha és főleg a virágker­
tészet ; a tejkezelés és a sajtkészités; a ba­
romfitenyésztés és értékesítés ; a selyemter­
melés.

Nagyobb uradalmaknál intenzivebb 
gazdálkodás ezen ágaira külön női gazda­
tiszteket is lehetne alkalmazni: közép birto­
kok kezelését szakképzett nők igen jól elvé­
gezhetik. Tisztelt állású női gazdatisztekre 
a külföldön van sok példa, gentry családja­
ink nem egy tagja példásan kezel egy-egy 
birtokot.

Egy kis tőkével rendelkező magános 
müveit nők bátran foghatnak bele egy ker­
ti gazdaságba, egy kisebb bérletbe, egy ba 
romfitelep létesítésébe. De természetes, hogy 
erre ne vállalkozzanak kellő szakképzettség 
nélkül.

Idegen nagyobb háztartás vezetése 
sem méltatlan egy müveit nőhöz: minél 
képzettebb az illető, minél több eredményt

tud felmutatni, annál jobban megbecsüli őt 
majd urasága.

A mindinkább szaporodó internátusok 
gyermekmenhelyek s egyéb intézmények, me­
lyeknek természetszerűleg csak egy csekély 
része bizható apácák gondozására, számos 
ily állást fognak teremteni intelligenss nők 
számára, kiknek megélhetése és társadalmi 
helyzete annál kedvezőbb lesz, minél több 
szakképzettséget és általános műveltséget 
visznek be állásukba.

A gazdasági oktatás is sok nőnek ad­
hat munkát és kenyeret. Ezen oktatásnak 
fontosságát belátta Darányi Ignác volt föld- 
mivelésügyi miniszterünk és törvényjavasla­
tot készített a gazdasági oktatás általánossá 
tételére. A javaslatból ugyan még nem lett, 
törvény, de remélhetőleg nemsokára az lesz. 
S amint a gazdasági oktatás szélesebb me­
derben megvalósul, foglalkozást és keresetet 
nyújt egy sereg képzett nőnek.

(Folyt, köv.)
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Hírek.
Brassó 1910. szeptember 7,

Új szerzetes tanítók A rom. katli. 
el. iskolába P. Gál Balázs, és Kádár Norbert 
szent Ferencrendi szerzetesek e folyó tan­
évben megkezdik a tanítást. A III. és IV. o. 
fogják vezetni.

Szociálista népgyülés. Tegnap a 
betegsegélyző pénztár ügyében népgyíílést 
hivott össze a szociálista párt. A párt szó­
noka Freund Izrael volt, ki nekirontott a 
szociálista párt miatt a klerikálisoknak. Véres 
és habzó szájjal szidott mindenkit, ki hozzá­
járult az ő kibuktatásukhoz, mert fájt, hogy 
igy nem csinálhatnak a 34 ezer korona te­
tejére újabb deficitet. Beszédében a józan 
munkásság egyik vezetőjét Jónás-nak ke­
resztelte el, azon reményben, hogy az ille­
tőt a csekély számú hallgatóság menten le­
nézi, mihelyt zsidós nevet ad neki. Már 
annyira vagyunk, hogy a zsidó szónok az­
zal üti a keresztény embert, hogy ráfogja, 
hogy az zsidó? Ez rossz jel. Különben, ha 
nem tudná, megsúgjuk, hogy az a Jónás­
nak nevezett nem hitsorsa a szónoknak, 
mert ha az volna, akkor nyilván tegnap ő is 
szonokolt volna ugyanott, s ő nevezte vol­
na el a dolgozni szerető munkásokat üres 
fejüeknek. A legszomorubb a dologban 
mindenesetre az, hogy a szegény megtévedt 
keresztény munkások vakon követik nem ke­
resztény vezéreiket, kik képtelen elveik han­
goztatásával kilökik a szegény munkásból a 
munka igazi becsülését, és önnál lóságra 
törekvő, önérzetes, nemes lelkületű iparos­
osztály helyett szánalomra méltó kukaco­
kat nevelnek, a kiket vezéreik is csak ad­
dig dédelgetnek, mig a pártkaszsza előttük 
be nem csukódik. Nem volt e hathatós intő­
példa a budapesti kőműveseken esett sére­
lem ? Nem bizonyult-e be, hogy a vezérek­
nek ti csak addig vagytok kedvesek, míg 
cirkulusaikat nem zavarjátok s mig önnálló- 
an gondolkozni nem mertek? Igazán saj­
nálunk titeket, kik a mindenkori zsidó vezé­
rek nagyhangú lármájának inkább hitelt ad­
tok, mint önvéretek szeretetteljes tanácsá­
nak és jóindulatú intelmeinnk. Gondolkoz­
zatok komolyan keresztény munkások és ne 
ráncigáltassátok magatokat füleiteknél fogva!

Öngyilkosság. Tegnap d. u. 
Gromes-utca 7 sz. lakásban Muszka 
Katalin 14 éves cselédleány főbe lőtte 
magát. Mig a házbeliek távol voltak, í 
az alatt követte el végzetes tettét. Mi­
kor a padláson rátaláltak vérben fet- 
rengve, mellette egy revolverrel, azon­
nal orvost hívtak, de ez már a halált 
konstatálta. Bejelentették a rendőrség­
nek s azonnal Niemandz ügyeletes 
rendőrtisztviselő és Nussbächer ren­
dőrorvos megjelentek a helyszínén, s 
a szükséges vizsgálatot megejtették. 
Semmi okot nem találtak, mi a fegy­
vert a szerencsétlen leány kezébe ad­
ta. Ez a hivatalos jelentés. De vájjon 
lehet-e ilyen végzetes tettet kellő ok 
nélkül elkövetni? Lehet-e elhinni, hogy 
a legdrágábbat, az életet valaki eldobja 
magától ok nélkül? Hihetőleg a továb­
bi vizsgálat fel fogja deríteni, hogy ki 
a bűnös? Kit terhel a felelősség?

Végzetes szerencsétlenség. Nahocz- 
ky Lajos 2. huszárezred egyik hadnagya, ki 
a múlt évben Brassóban volt állomásban, a 
hosszú gyakorlatok után Tordán töltött ne 
hány órát. D. u. 5 ó. lóra ült. De ez min 
denképen le akarta vetni. Hosszas toporéko 
lás után hányát vágta magát s maga alá te 
mette. Életben maradásához nincs remény 

Elütötte a bicikli. Puiu János bras 
sói lakos biciklijével elütött egy hét éves fiút 
Kisebb sérülést szenvedett.

Verekedés. Rozsnyón tegnapelőtt nagy 
verekedés volt. Bukur Demeter sógorán két 
szúrást ejtett, a kezén és oldalán. Behozták 
a kórházba. Felgyógyulásához nincs remény 

Az úri betörő beszámíthatatlan. 
Székely József, volt kolozsvári joghallgató, 
ki Kolozsvárt több előkelő helyen betört s 
ugyszólva csak értéktelen tárgyakat vitt el 
magával, mint már megírtuk, Aradon a ren­
dőrség letartóztatta, tegnap szabadlábra bo­
csátották. A megfigyelő orvosok kimondották 
hogy Székely József betöréseit beszámítha­
tatlan állapotban követte el s igy a kir. 
ügyész a vádat elejtette.

Népszámlálás. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletet intézett az összes tör­
vényhatóságokhoz, az 1!)10 évi Vili. t. c 
végrehajtása tárgyában. E szerint a népszám­
lálást 1911 jan. hó 1 és 10-ike között kell 
végrehajtani. Ltasitja a rendelet a törvény­
hatóságokat, igyekezzék a törvényhatóság a 
lakósság érdeklődését felkelteni s őke? a 
népszámlálásban való kézséges közreműkö­
désére buzdítani s a mennyiben a lakósság 
egyes rétegeiben netalán az az aggodalom 
lenne észlelhető, hogy a népszámlálás ada­
tai adózási célra fognak használtatni, igye­
kezzenek ezeket idejekorán eloszlatni. A 
számláló lapok kitöltése a családfőnek vagy 
helyettesének kötelessége s ha ezek valami 
okokból ki nem töltenék, az ivek kitöltése 
a számláló biztosra hárul. A számlálás­
nál az 1910 évi dec. 31-ike s 1911 évi jan.
1 "je közti éjfél időpontjában létező állapot 
veendő alapul. — Számlálóbiztosul tanítók 
tanárok, lelkészek, nyug. áll. várm. vagy köz­
ségi tisztviselők, értelmesebb gazdák, gazda­
tisztek stb. alkalmazandók, de csak kik a 
magyar nyelvet teljesen bírják. Az 1897. évi 
XXXV. t. c. 13. §.-a szerint: a ki tudva ha­
mis, vagy valótlan statisztikai adatokat vall 
be, vagy az adatszolgáltatást megtagadja, ki­
hágást követ el és 100 K. terjedhető pénz- 
büntetéssel büntettetik.

Ruville egyetemi tanár-könyve ma­
gyar nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi 
tanár nagy feltűnést keltő könyve, mely­
ben a katholikus vallásra való visszatéré­
sét őszinte és közvetlen szavakban Írja le, 
magyar fordításban is megjelent. Dr. Péter 
Antal theologiai tanár, volt brassói segéd­
lelkész fordította. A csinos kiállítású könyv 
ára c$ak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes 
könyvet olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kap­
ható a Hentschel könyvnyomda templom 
melleti kis üzletében.

Izsák Ferencz tánctanár iskolájában 
(Központi szálló nagyterme.) A középiskolai 
tanulóifjúság tanfolyama 1910 szeptember 
13 án veszi kezdetét: jelenkezhetni minden 
este i/28—10 óráig a föntirt helyiségben. 
(Boston tanítás minden időben magán utón 
is.)

Ton könyvek
a róm.kath. főgimnázium, 1

□

B

A ROM. KATH.

B ZÁRDA 0
(eleaii és polgári)

és a róm kath.
elemi fiúiskolák

részére

könyvkereskedésében kaphatok
Kolostor-utca 29.

ValláskOnyvek az összes iskolák 
részére ! !

0

B

Kiadd lakások. 1
= 2, 3 és 5 szobából álló lakások
UJ kerthelyiségckkel Szent Mihály nap­

jától kiadók Deák-utca 1 sz. a.
Bővebbet ugyanott Bartha Antal háztu­
lajdonosnál.

Kerestetnek jóravaló keresztény ta- 
noncok: jelentkezni lehet Kut-utca 23 sz. a 
könyvnyomdában.

Sétatéri zene. Kedden d. u.fél 6 tói 
az alsó sétatéren a városi zenekar hangver­
senyez.

Színház.
Heti műsor

Kedden, negyedszer Az obsitos.
Szerdán, A concert. Vígjáték.
Csütörtökön két előadás, délután fél- 

helyárakkal: Tatárjárás. Este Nick Carter.
Pénteken. Luxemburg grófja.
Szombaton, Újvári Lajos jutató mjátéká- 

ul: Sanyaró Vendel, a diurnista. Bohózat.
Vasárnap két előadás: délután: Az ob­

sitos. Este: A haza. Történelmi dráma 5 felv.
Hétfőn. Az elvált asszony. Operette.
Kedden, Az aranyember Színmű 5 felv.
Nick Carter. A hires amerikai detek­

tív élményeiből irt egy nagyon érdekes tör­
ténetet Bisson Sándor, a kitűnő francia vig- 
játékiró. — Darabját 6 képre osztotta s tele 
rakta a legérdekfeszitőbb jelenetekkel. A nagy 
hatású műben,— melynek csütörtökön este 
lesz a bemutatója.— Majthényi László (Cím­
szereplő) Harsány! Margit. Fái Flóra Bodro- 
ghy Lina, Serfőzyné, Bartha, Virányi, Tihannyi 
Baróti, Sziklai, Bársony, Újvári, stb.

Újvári Lajos jutalomjátéka. A tár­
sulat egyik legrokonszenvesebb tagjának 
Újvári Lajosnak, kinek oly sok derűs órát 
köszönhet a közönségőnk. szombaton este. 
jutalomjátéka lesz. Színre kerül ez alkalom­
mal Kövess! Albert kitűnő énekes bohózata, 
a Diurnista, melyben Újvári Lajos 1 Sanyaró 
Vendel diurnista szerepét adja ellenállhatat­
lan humorral.
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Gyógybor ok .
mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira, Scherry 
úgymint gyógyeognac, tiszta borpárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Lang és Theil drogéria, Brassó
Búzasör 8 sz. — Telefon-szám 219.

jjs=; Mérés A. .
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és 
fürdőszoba berendezési vállalat.

javítások elvállaltatnak!!!

RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
műhelye. „Chronologie“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések, ha még oly complikáltak is, szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany- és ezüstnemüek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás.

Szemüvegek, orresiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

A Ciriakus cég órái általam lesznekjavitva.

Ili tuzlalosmM!
A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, 

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet- 
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki­
tűnőbb min >ségü faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szeiint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

Bábory testvérek
építész és építőmesterek.

a Dr. G. Schmidt főtörzs- és tisztiorvos - féle

= FÜLOLAJ =
gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást. még idült esetekben is.
Egyedül kapható (üvegje 4 kor.)

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen. Kossuth-u. 8.

Értesítés!

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy a Kolostor­
utcai Grüníeld Samu-féle

könyv- papír- írószer- és zeneműkereskedést
megvettem. — At. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

C s i b y Béla 
Kolostor-utca 29.

HELMBOLD örökösei
TUZA R. utódai

aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­

mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

Lakás berendezések RuSSU Demeter
szolid és modern kivitelben, , , ,

juhar, mahagóni, paliszander fá- .
ból, mindennemű színben elvállal Brassó, Árvaház-utca 15. 

-p I* * » Ajánl a n. é. közönségnek
1 CgCriiny J3nOS szakmába vágó munkákat pontos 

asztalosmester, Lópiacz 26 sz. gyors kiszolgálást legjutányosabe 
Ugyan itt egy szeczeszios, elegáns árak mellctt- Telíes tisztelettel 
hálószoba berendezés is eladó. RuSSU Demeter

B

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték, closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Épület és butorasztalosság

Hentschel József
minden e szakmába vágó mun­
kákat, valamint díszkapuzat készí­
tését és üzlet berendezéseket a 
legszakszerübben elvállal.

Brassó Hosszú-utca 185. sz.
Megrendelések levelezMap utján eszközöl­

hetik.

Sirbu János
mülakatos és vízvezeték 

berendező
Brassó, Csizmadia-utca 8.

ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek. Minden e szakmába 
vágó munkákat, a legjutányo- 
sabb árban nagyon pontos és 
gyors kiszolgálás mellett elvál­
lal és kéri a becses pártfogást

ZEIDNER H. G
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonét, legizlésesebb 

felvágotatt és tormás virstlit.

JSlaponta posta és vasúti szétküldések.
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Paizs Vilmos
férfiszabó

= Brassó Kórház-utca 37 sz. =
Ajánl a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálás legjutányosabb árak mellett.
teljes tisztelettel

tv Paizs Vilmos

írdeté;eketu
I I felvesz

a kiadóhivatal.
©

Q 1 ^1 jH fe stciri vész. specialista arc 
U llluK f ^ épíestészetben, képiestau-

' rátör._______ —
Bia&só, Szt. jé r.cs-uica 3 sz.

k észit: Olajfest ményü arcképeket, Ciayon-Pas- 
teli wjzehat, Aquareiíeket leimészet vagy 

bármely fénykép után.
Hasonlóságért és tartósságért kezességiem tévesztendő össze 
értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

- -...n. —-— Tanórák festészet, e's rajzból. ■ ■

Uj férfi divat-ruha üzlet!
T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására hozni, hogy 
helyben TEHÉNPIAC 4. sz. alatt a mai kor igényeinek megielelő

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munka­
erő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a leg­
újabb divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik. 
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reinerth
úri divat szabók.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

Szöcs György ^
Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai 
fölszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás!_____________________Szolid árak!

Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök. I

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája |= 
eredeti formáját megtartsa és az mindig szép I 
sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alanti t 
mesternél. — Rendeléshez cipő, vagy csizma \ 

szükséges mintának.

V

Böriparosok figyelmébe!
Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy

kaptafát, sámfát s minden e szakmába 
munkát a legjobban és legolcsóbb 
árak mellett készítek.

vágóV

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobb anyag.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. es Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

ifj. PURI FERENCZ
kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

z-zzzzzzcL Weidenbächer Tamás utóda
ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra. 
Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

Könyvkötészet és Aranyozó 
intézet

Podek Emii
elvállal olcsó árak mellett minden 
e szakmába vágó munkákat, va­
lamint doboz és pipere munka 
készítését legmodernebb kivitel­

ben.
Brassó, Lópiac 11 sz.

Aldea János
bútor- és épületasztalos 

Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú bútor-, 
üzlet- és templomi berende­

zéseket készíti.

UzletmegiwiliB!
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­

sára adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden 
e szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb 
és legolcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér
Widmann Pál
első brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.

:o

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-műhelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú Írógépek-, varró­

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,
tudományos vegymühely, (laboratórium) fizikai 

tanulságos műszerek.
Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek Veritas“: 
a világhírű „Ideal“ Írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Wejsz Mihély-utca 23. sz.
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Hentschel H., keresztény-könyvnyomdája, Brassó, Kut-u. 23. szám.
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